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1.	ЗАГАЛЬНІ	ПОЛОЖЕННЯ

Програма	реформування	 та	 розвитку	 освітлення	 вулиць	м.	Херсона	 на	 2010	 –	2014	роки	 (далі	 -	Програма)
розроблена	згідно	з	розпорядженням	Кабінету	Міністрів	України	від	20.10.2004	№	761-р	 „Про	заходи	щодо
поліпшення	освітлення	 населених	 пунктів”	 та	 постановою	 Національної	 комісії	 регулювання
електроенергетики	України	(НКРЕ)	від	22.10.2004	№	1030	"Про	порядок	диференціювання	за	годинами	доби
тарифів	 на	 електроенергію,	 яка	використовується	 для	 зовнішнього	 освітлення	 населених	 пунктів",	 як
складова	частина	 Комплексної	 програми	 реформування	 та	 розвитку	 житлово-комунального	господарства
на	 території	 міста	Херсона	 на	 2010-2014	роки,	 на	 основі	галузевих	 комунальних	 норм	України	 з	 поточного
ремонту	 та	 обслуговування	об’єктів	 зовнішнього	 освітлення	 ГКН	 02.08.008	 –	 2002,	 затверджених	 наказом
Держбуду	України	від	07.05.2002	№	82.

На	 сучасному	 етапі	 розвитку	 технологій	 зовнішнього	 освітлення	 основне	значення	 має	 зменшення
енергетичних	затрат	та	збільшення	світлового	потоку	на	одиницю	площі.

Зовнішнє	 освітлення	 є	 важливим	 для	 організації	 середовища	 проживання	сучасної	 людини.	 Правильно
спроектоване	освітлення	площ	і	вулиць	–	це	не	тільки	комфорт	та	безпека	людей	у	темний	час	доби,	але	й
потужний	 інструмент	у	 руках	 архітектора,	 який	 дозволяє	 моделювати	 різноманітні	 аспекти	естетичного
сприйняття	міського	середовища.

2.	МЕТА,	ОСНОВНІ	ПРИНЦИПИ	І	НАПРЯМИ	РЕАЛІЗАЦІЇ	ПРОГРАМИ

Мета	Програми	полягає	у	поліпшенні	стану	освітлення	вулиць,	естетичного	вигляду	міста	в	темний	час	доби,
в	 зменшенні	 обсягів	 споживання	 електричної	енергії	 та	 зменшенні	 витрат	 бюджетних	 коштів	 на	 зовнішнє
освітлення	м.	Херсона.

Програма	реконструкції	електричних	мереж	зовнішнього	освітлення	вулиць	міста	Херсона	передбачає:
-	 зменшення	 бюджетних	 витрат	 на	 споживання	 електричної	 енергії	 за	 рахунок	зниження	 встановленої
потужності	світлоточок	та	використання	багатотарифних	приладів	обліку	електричної	енергії;
-	 зменшення	 експлуатаційних	 витрат	 за	 рахунок	 збільшення	 терміну	 дії	 нових	високоефективних
освітлювальних	приладів,	зокрема	ламп	типу	ДНаТ-150;
-	 зменшення	 витрат	на	 утилізацію	ртутних	 ламп	 за	рахунок	 використання	натрієвих	 ламп,	 де	 відсутні	 пари
ртуті;
-	освітлення	вулиць	відповідно	до	вимог	санітарних	норм;
-	поліпшення	дорожньо-транспортної	та	криміногенної	ситуації;
-	 зменшення	 витрат	 на	 електричну	 енергію	 в	 нічний	 час	 доби	 при	 зміні	 схеми	включення	 світильників	 в
режим	«економний».



3.	СУЧАСНИЙ	СТАН	ЗОВНІШНЬОГО	ОСВІТЛЕННЯ	

На	магістральних	вулицях	м.	Херсона	встановлені	світильники,	більшість	з	яких	виготовлена	15-20	та	більше
років	 тому,	 котрі	 вичерпали	 свій	 технічний	ресурс,	 морально	 та	 фізично	 застаріли.	 Внаслідок	 корозії
корпусів	 та	кріплень	 мають	 місце	 випадки	 падіння	 світильників.	 Подальша	 експлуатація	світильників,	 які
вичерпали	свій	технічний	ресурс,	небезпечна	для	пішоходів	та	водіїв.

Окрім	 того,	 встановлені	 світильники	 в	 значній	 кількості	 розраховані	 на	використання	 неефективних	 ламп
розжарювання,	 не	 можуть	 за	 своїми	 технічними	даними	 забезпечити	 необхідний	 рівень	 освітленості	 і
взагалі	 не	 відповідають	сучасним	 вимогам	 зовнішнього	 освітлення.	 У	 першу	 чергу	 необхідно	 провести
заміну	старих	світильників	з	лампами	ДРЛ-250	та	світильників	з	лампами	розжарювання	на	нові	світильники
з	лампами	ДНаТ-150.

Відповідно	до	рекомендацій	міжнародної	 комісії,	 освітлення	проїжджої	частини	вулиць	 і	 прилеглих	до	них
тротуарів	 регламентується	 величиною	 середньої	яскравості	 дорожнього	 покриття,	 яка	 безпосередньо
забезпечує	видимість	об’єкта.

Регламентацію	 величин	 яскравості	 дорожнього	 покриття,	 враховуючи	 рух	пішоходів,	 введено	 вперше.
Серед	 загальної	 кількості	 дорожньо-транспортних	пригод	 (ДТП)	 у	 містах	 України	 більше	 ніж	 половину
складають	 наїзди	 на	пішоходів.	Причому	 більшість	 із	 них	 здійснюється	 у	 темний	 час	 доби	 (ніч,	ранкові	 та
вечірні	сутінки).

Небезпека	цих	періодів	доби	різна.	Наприклад,	якщо	для	умов	міста	Херсона	відносну	кількість	денних	ДТП
взяти	за	одиницю	 (кількість	ДТП,	які	 відбулися	за	1	 годину	відповідного	періоду),	 то	ніч	буде	у	4	рази,	а
ранкові	та	вечірні	сутінки	відповідно-у	10	та	18	разів	небезпечнішими	від	денного	часу	доби.	

Системи	 зовнішнього	 освітлення	 можна	 поділити	 на	 три	 основних	 напрямки:	освітлення	 транспортних
магістралей;	освітлення	житлових	районів	і	пішохідних	зон;	архітектурне	освітлення.

Освітлення	транспортних	магістралей

Пріоритетним	напрямком	 в	 організації	 освітлення	 проїжджої	 частини	 вулиць	 є	забезпечення	 безпеки	руху
на	дорозі.	У	даному	випадку	світлотехнічними	засобами	вирішуються	наступні	завдання:
-	досягнення	рівня	освітлення,	необхідного	для	достовірного	і	своєчасного	сприйняття	дорожньої	ситуації;
-	забезпечення	рівномірності	освітлення;
-	забезпечення	необхідних	спектральних	характеристик	джерел	світла;
-	визначення	напрямку	руху	транспорту	та	пішоходів.

Окрім	 перелічених	 загальних	 принципів,	 у	 процесі	 організації	 систем	освітлення	 транспортних	магістралей
необхідно	брати	до	уваги	особливості	різних	дорожніх	ситуацій.

У	 тому	 разі,	 коли	 освітлювальний	 пристрій	 розташовується	 на	 рівні	 очей,	необхідно	 запобігати	 осліпленню
пішоходів	та	водіїв.

Враховуючи	 збільшення	 кількості	 любителів	 їзди	 на	 велосипедах,	 мопедах,	роликових	 ковзанах	 тощо,
важливо,	 щоб	 освітлення	 дозволяло	 розпізнавати	різноманітні	 перепони	 на	 дорозі:	 незначні	 дефекти	 в
дорожньому	покритті,	каміння,	гілки	дерев,	сміття	-	все	те,	що	може	створити	аварійну	ситуацію	на	дорозі.

Оптична	 схема	 дорожніх	 освітлювальних	 приладів	 передбачає	 розподілення	основного	 світлового	 потоку
вздовж	осі	дороги.

Освітлення	житлових	районів	і	пішохідних	зон

У	житлових	районах,	де	разом	із	пішохідними	зонами	є	розвинута	транспортна	мережа,	зовнішнє	освітлення
у	темний	час	доби	повинно	виконувати	наступні	функції:
-	забезпечення	безпечного	руху	транспорту	і	пішоходів;
-	безперешкодне	орієнтування	на	місцевості;
-	 створення	 візуального	 і	 психологічного	 комфорту,	 надання	 архітектурному	середовищу	 додаткових
аспектів	візуального	сприйняття.



Найважливішою	 метою	 вуличного	 і	 дорожнього	 освітлення	 є	 створення	 умов	безаварійного	 руху	 в	 зонах
масової	 забудови.	 Орієнтування	 в	 житловій	 зоні	передбачає	 можливість	 добре	 розпізнавати	 будинки,
інженерно-технічні	 споруди,	напрямок	 руху,	 нумерацію	 будинків,	 назви	 вулиць	 та	 інші	 складові
навколишньої	обстановки.

У	 темний	 час	 доби	 підвищується	 можливість	 протиправних	 дій.	Отже,	організовуючи	 освітлення	житлових
районів,	 необхідно	 враховувати	криміногенну	 ситуацію.	 Освітлення	 у	 нічний	 час	 повинно	 забезпечувати
можливість	 розпізнавання	 людей,	 які	 наближаються,	 що	 дозволяє	 своєчасно	запобігати	 небажаним
контактам	або	вжити	засобів	необхідної	самооборони.

Архітектурне	освітлення

Важко	 переоцінити	 значення	 освітлення	 в	 процесі	 сприйняття	 та	 оцінки	естетичних	 якостей	 архітектури.
Протягом	світлового	часу	доби	візуальна	структура	архітектурних	споруд	підсвічена	прямим	сонячним	або
розсіяним	світлом.	Результатом	 є	 безперервна	 гра	 світла	 і	 тіні,	 що	 підкреслює	пластичну	динаміку	 об’ємів
архітектурної	споруди.	

Освітлення	архітектурних	об’єктів	у	нічний	час	збільшує	загальний	рівень	освітлення	вулиць,	що	дозволяє	і
в	умовах	обмеженої	видимості	належним	чином	сприймати	архітектурні	особливості	міста.

Економічний	стан

Комунальне	 підприємство	 ЕЗО	 «Херсонміськсвітло»	 надає	 послуги	 з	 технічного	обслуговування
електричних	мереж	зовнішнього	освітлення	та	світлофорних	об’єктів.

Чисті	збитки	діяльності	підприємства	за	2008	рік	склали					193,9	тис.грн.,

	за	2009	рік	–																																																																184,4	тис.грн.

Дебіторська	заборгованість	на	01.01.2010	–																							241,0	тис.грн.

у	т.ч.:	бюджетні	установи																																															130,0	тис.грн.;

інша																																																																														111,0	тис.грн.

Кредиторська	 заборгованість,станом	 на	 01.01.2010,	 складає	 480,3	 тис.грн.	Дохід	 від	 реалізації	 послуг	 у
2009	році	склав	2292,3	тис.грн.	Витрати	звичайної	діяльності	-	2476,7	тис.грн.

4.	 ЗАХОДИ	 ЩОДО	 СТАБІЛІЗАЦІЇ	 СТАНУ	 І	 ПОДАЛЬШОГО	 РОЗВИТКУ	 ЕЛЕКТРОМЕРЕЖ
ЗОВНІШНЬОГО	ОСВІТЛЕННЯ

Заходи	 Програми	 полягають	 у	 відновленні	 та	 реконструкції	 розукомплектованих	електричних	 мереж
зовнішнього	освітлення	на	центральних,	магістральних	та	інших	вулицях	міста	Херсона	новими	матеріалами
та	 світильниками	 з	 натрієвими	лампами,	 які	 дозволяють	 значно	 зменшити	 енергетичні	 витрати	 при
збільшенні	світлового	потоку,	заміні	приладів	обліку	споживання	електричної	енергії	на	нові	багатотарифні
електронні	 з	 метою	 зменшення	 обсягів	 споживання	електричної	 енергії	 у	 вечірній,	 нічний	 та	 ранковий	 час
доби,	збільшення	часу	освітлення	вулиць	у	нічний	час	доби	та	зменшення	використання	бюджетних	коштів.	

Програма	 передбачає	 два	 етапи	 реформування	 та	 розвитку	 електричних	 мереж	зовнішнього	 освітлення
центральних,	 магістральних	 та	 інших	 вулиць	 м.	Херсона,	де	 сконцентровано	найбільші	 транспортні	 потоки,
розміщено	вищі	навчальні	заклади,	школи,	лікарні	тощо:
-1-й	етап:	відновлення	роботи	6000	світлоточок	та	заміна	світильників,	які	вичерпали	свій	технічний	ресурс,
на	 світильники	 з	 натрієвими	лампами	 типу	ДНаТ-150,	виконання	реконструкції	 та	відновлення	електричних
мереж	зовнішнього	 освітлення	 130	 вулиць	 міста,	 продовження	 заміни	 (встановлення)	80	 приладів	 обліку
споживання	 електричної	 енергії	 на	 нові	 багатотарифні	електронні,	 закінчення	 реконструкції	 інженерного
обладнання	 централізованої	системи	управління	електричними	мережами	зовнішнього	освітлення	за	новою
технологією	 з	 використанням	 GSM	 -	 модемів	 та	 доведення	 загальної	 кількості	світлоточок	 до	 13	 тисяч
одиниць;
-2–й	 етап:	 відновлення	 роботи	 6000	 світлоточок	 на	 130	 другорядних	 вулицях	міста	 та	 виконання
реконструкції	електричних	мереж	зовнішнього	освітлення,	заміна	світильників,	які	вичерпали	свій	технічний
ресурс,	на	світильники	з	натрієвими	лампами	типу	ДНаТ-150.	



№

п/п

Тип

ламп

Кількість

світиль-

ників,	шт.

Кількість	необхідної	електричної
енергії	на	1000	світлоточок	за	весь
темний	час	доби	за	1	рік,	кВт/год

1 ДРЛ-250 1000 972	000
2 ДНаТ-150 1000 583	200
3 Зменшення	 кількості	 електричної

енергії	 	 при	 заміні	 ламп	 ДРП-250	 на
ДНаТ-150,	кВт/год.

388	800

Виконання	 Програми	 в	 2010	 та	 подальших	 роках	 дозволить	 вирішити	 багато	питань,	 пов’язаних	 із
поліпшенням	зовнішнього	освітлення	населених	пунктів,	та	питання,	які	ставлять	депутати	міської,	районних
у	місті	рад	та	мешканці	міста,	а	саме:
-	 відновити	та	провести	реконструкцію	розукомплектованих	електричних	мереж	зовнішнього	 освітлення	 на
центральних,	магістральних	та	інших	вулицях	міста;
-	зменшити	бюджетні	витрати	на	споживання	електроенергії	за	рахунок	зниження	встановленої	потужності
по	світлоточках	;
-	збільшити	кількість	годин	освітлення	в	нічний	час	доби;
-	 зменшити	 експлуатаційні	 витрати	 за	 рахунок	 можливого	 скорочення	 кількості	фізично	 зношених
світильників	 з	 лампами	 розжарювання	 та	 ртутними	 лампами	 з	одночасним	 використанням
високоефективних	та	економічних	освітлювальних	приладів	(натрієві	та	світлодіодні	лампи);	
-	освітити	вулиці	відповідно	до	вимог	санітарних	норм	та	поліпшити	дорожньо-транспортну	 та	 криміногенну
ситуацію.	

Енергозберігаючі	заходи

Найбільш	 ефективними	 для	 зовнішнього	 освітлення	 вулиць	 міста,	 з	 точки	 зору	технічних	 та	 економічних
показників,	 є	лампи	газорозрядні	натрієві	ДНаТ-150	-	потужністю	0,15	кВт,	світловий	потік	яких	становить
14	000	лм,	тоді	як	світловий	потік	ламп	ДРЛ-250–ламп	газорозрядних	дугових	ртутних	потужністю	0,25	кВт
становить	лише	12	500	лм.	

Розрахунковий	термін	дії	ламп	різних	виробників	дорівнює:
-	ДНаТ-150	–	10000	-	14000	годин,	
-	ДРЛ-250	–	7000	-	8000	годин.

З	 цього	 видно,	 що	 світловий	 потік	 лампи	 ДНаТ-150	 більший	 від	 світлового	потоку	 лампи	 ДРЛ-250	 в	 1,12
раза,	при	тому	як	кількість	споживання	електроенергії	лампи	ДНаТ-150	зменшується	в	1,67	раза.

Нижче	 приведений	 розрахунок	 кількості	 споживання	 електричної	 енергії	 для	1000	 ламп	 двох	 видів	 при
реконструкції	існуючих	мереж	зовнішнього	освітлення.
	

Розрахунок	кількості	електроенергії	на	1000	світильників	(світлоточок)

*	Для	розрахунків	взято:
-	весь	темний	час	доби	за	1	рік	–	3888,0	год.	

Як	видно	з	розрахунків,	при	заміні	1000	світильників	 з	лампами	ДРЛ-250	на	світильники	з	лампами	ДНаТ-
150	кількість	електричної	енергії	за	1	рік	при	горінні	весь	темний	час	доби	зменшується	на	388	800	кВт/год.	

При	 комплексній	 реконструкції	 електричних	 мереж	 зовнішнього	 освітлення	 та	встановленні	 12000
світильників	з	лампами	ДНаТ-150	буде	зекономлено	більше	4,6	млн.	кВт/год.	електроенергії	за	1	рік.

Для	 відновлення	 зовнішнього	 освітлення	 м.	 Херсона	 необхідно	 встановити	більше	 12	 000	 одиниць	 нових
світильників.

Вартість	 реконструкції	 1	 км	 електричних	 мереж	 зовнішнього	 освітлення	 без	заміни	 з/б	 опор	 на	 01.01.2010
становить	82,0	тис.	грн.

Всього	необхідно:	
-	провести	реконструкцію	майже	300	км	електричних	мереж	зовнішнього	освітлення;
-	провести	реконструкцію	інженерного	обладнання	диспетчерського	пункту;



-	встановити	та	замінити	13693	світильники	з	лампами	ДНаТ;
-	придбати	автотранспортні	засоби	в	заміну	застарілих.

При	 вирішенні	 питання	 загальної	 реконструкції	 електричних	 мереж	 зовнішнього	освітлення	 м.	 Херсона	 та
прилеглих	до	нього	населених	пунктів	із	подальшою	реконструкцією	пульта	управління	необхідно	34,0	млн.
грн.	

6.	МЕХАНІЗМ	ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ	ПРОГРАМИ

Заплановані	обсяги	фінансування,	тис.грн.:
	

Джерела
фінансування

Обсяги	фінансування	по	роках Усього
2010 2011 2012 2013 2014

Всього	з	міського
бюджету

10128,046 7590,2 6390,9 6409,9 3556,4 34075,446

7.	ОЧІКУВАНІ	РЕЗУЛЬТАТИ	ВІД	УПРОВАДЖЕННЯ	ПРОГРАМИ

Виконання	заходів	Програми	дозволить:
-	збільшити	освітлення	міста	на	300	вулиць;
-	збільшити	кількість	працюючих	світлоточок	до	20,5	тисяч;
-	щорічно	зекономити	більше	4,6	млн.кВт/год	електроенергії,	при	повній	комплексній	реконструкції;
-	довести	освітлення	вулиць	до	вимог	санітарних	норм;
-	поліпшити	дорожньо-транспортну	та	криміногенну	ситуацію	в	місті;
-	зменшити	скарги	жителів	міста	на	відсутність	зовнішнього	освітлення	вулиць.

Заходи	на	виконання	Програми	реформування	та	розвитку	освітлення	вулиць	на	території	міста	Херсона	на
2010-2014	роки	наведені	у	додатку


